

1

日本自卫队员自杀 生前疑遭舰长霸凌

日本海上自卫队消息人士25日说，“常磐”号补给舰舰长涉嫌欺凌手下多名船员，导致其中一名船员数月前自杀。

据报道，死者少尉军衔，32岁，服役于“常磐”号补给舰。他9月身亡，初步推断是自杀，未留下遗书。不少船员随后举报，说这名少尉生前遭舰长和其他高级官员欺凌。海上自卫队上周组建一个专家组，着手调查此事。大约140名船员受到询问。据他们反映，舰长多次辱骂那名少尉，骂他“蠢货”，让他“去死”、“滚蛋”。一些人回忆，舰长曾故意不让少尉休息；一天晚上抄起手边的东西殴打少尉，而少尉次日便被发现自杀身亡。舰长接受调查时承认，曾“严格管教”过那名少尉。另外，调查人员发现这名舰长涉嫌殴打另一名海上自卫队员。
法晚

特朗普誓言要从国会处 获得修建隔离墙所需资金

拿不到钱 政府就别想“开门”

随着美国部分政府机构“停摆”进入第四天，美国总统特朗普25日再次将责任归咎于民主党，宣称打算让联邦政府“关门”，直到从国会获得边境墙所需资金。民主党两院领袖佩洛西和舒默则发表联合声明表示不会妥协，指责特朗普把美国拖入混乱。

一直以来，特朗普把修建边境墙视为争取2020年连任的主要政绩。他声称，美国绝对有必要修建边境墙，以阻止难民及毒品涌入。目前还没有迹象表明边境墙资金预算僵局何时会被打破。白宫办公厅代理幕僚长马尔瓦尼表示，由于两党持续拉锯，联邦政府“关门”很可能持续至明年1月。

因此，特朗普连日来一直在批评民主党不愿意达成协议。24日，特朗普在推特中甚至形容自己是“一个可怜的人”，正在白宫等待民主党人回心转意、与他达成边境安全的协议。有意思的是，特朗普的这条推文引来了大量嘲讽，因为此时38万名联邦员工被迫休假，另外42万名“必要人员”则需继续无薪上班。

25日，特朗普在白宫再次重申，除非获得边境墙资金，否则政府就别想“开门”了。众议院民主党领袖佩洛西和参议院民主党领袖舒默在一份联合声明称，是特朗普想要政府“关门”，他似乎不知道如何摆脱这种局面，他正把美国拖入混乱。

此外，对于民主党在明年重掌众议院后所带来的监督，特朗普将其称为“总统骚扰”，并再次否认了他的团队与俄罗斯之间有任何“勾结”。特朗普曾多次使用“总统骚扰”一词，指的是对俄罗斯干预2016年大选的调查，以及特朗普竞选团队与俄罗斯政府之间的潜在勾结。他还用这个词来指民主党人对他的政府的批评。

在美国媒体看来，当新一届国会议员将于明年1月上任时，当总统面临特别检察官穆勒越来越大的法律和政治压力时，他开始变得越来越情绪化。
新民

相关新闻

特朗普仍执着建墙时 又一移民儿童 拘留期间身亡

因边境墙无法达成协议致美联邦政府停摆数日，这已让特朗普头疼不已。结果在圣诞节这天，当特朗普仍然执着于建墙时，又发生了一起“雪上加霜”的事件：一名死在美国拘留中心的移民男孩，引发美国主流媒体的集体关注。

当地时间25日凌晨，一名年仅8岁的被拘危地马拉移民男孩，在美国新墨西哥州医院死亡，目前死因不明。这已是本月以来，第二名在美政府拘留期间死亡的移民儿童。有报道指出，这起悲剧的发生，标志着在今年困扰美国政治的移民问题上，到了一个严峻的转折点。

这名8岁男童此前和父亲一同被美国政府拘留。在24日平安夜当天，一名美移民官员注意到男童可能出现患病的迹象，于是将男童及其父亲一同带往医院。

医生诊断男童患了普通感冒，但在离开医院前，发现男童出现发烧症状。美海关和边境保护局在一份新闻稿中说，“这名男童又在医院多待了90分钟进行观察，医生给其开了阿莫西林和布洛芬的药物后，他于12月24日下午三点左右出院。”

出院后男童的情况并未出现转好。在当天晚上，男童出现恶心和呕吐症状，随后被送往医院接受检查。25日凌晨过后不久，男童死亡。

死因尚不明确。美国海关与边境保护局表示正进行审查，将会公布更多细节。

危地马拉驻美菲尼克斯总领事25日表示，已经在阿拉莫戈多会见了男童父亲，“听取他对事实的说法”，称将为这名父亲提供协助和领事保护，并承担将男童遗体遣返的责任。
宗和

被印尼海啸瞬间卷走的乐队

只有主唱 一人生还

印度尼西亚抗灾署25日通报说，印尼西部巽他海峡22日晚发生的海啸已造成429人遇难，1485人受伤，154人失踪，另有超过1.6万人撤离。搜救工作正在紧张进行。

海啸发生时，一个名为“十七”(Seventeen)的印尼知名乐队正在舞台上表演，随后被卷入海水中。据外媒报道，这一乐队仅有主唱法亚夏生还。之前有报道说，“十七”乐队确认贝斯手和负责巡回演出的经纪人已经不幸遇难。随后又传来噩耗，此前生死未卜的吉他手和鼓手也同样未能生还。

主唱法亚夏难掩悲痛，“十七”乐队已经发行6张专辑，在印尼有大批粉丝，然而现在却只剩下了他一名成员。

法亚夏除了失去了工作伙伴，他的妻子也在海啸袭击中下落不明。他曾连续几日留言并发布妻子的照片，祈祷妻子能够平安归来。24日法亚夏发布了一张与妻子黑白照合影，言语间似乎是在暗示妻子也已不幸遇难。
都快



法亚夏掩面哭泣

2

时隔30年 日本将恢复商业捕鲸

据新华社电 日本政府26日宣布退出国际捕鲸委员会，并计划明年7月重新开始商业捕鲸。

日本内阁官房长官菅义伟在记者会上说，根据《全球禁止捕鲸公约》，只要在明年1月1日前，日本向有关方面发出退出通知，明年6月30日就将正式退出国际捕鲸委员会。日本目前计划从明年7月开始商业捕鲸，这将是日本时隔30年重新开始商业捕鲸。其捕鲸地点将限定在日本领海和排他性经济海域，不会到南极海域和南半球捕鲸。

3

北约在俄边境部署战略武器 俄罗斯： 将做出应对

据新华社电 俄罗斯海军总司令科罗廖夫26日说，北约继续在俄边境附近部署战略精准武器，这对2019年俄军方发展计划产生影响，俄方将对此做出应对。

俄国防部机关报《红星报》当天援引科罗廖夫的话报道说，美国和北约在俄边境附近继续部署海基反导系统、战略非核精准武器和增加军事基础设施等，北约在俄边境附近的作战准备能力得到提高。

科罗廖夫说，2019年俄海军将继续建造和发展高质量新型战舰，与俄其他兵种共同完成战略核遏制、非核遏制和维护俄国家利益的任务。目前，俄海军有约100艘各型军舰在海上执行任务，能够应对从海上对俄构成的任何威胁。

相关新闻

俄扩大对乌制裁名单

据新华社电 俄罗斯总理梅德韦杰夫25日表示，俄方扩大了对乌克兰个人和法人的制裁名单。

梅德韦杰夫当天通过社交媒体表示，俄方扩大了针对乌克兰个人和法人的特别经济措施名单，他已签署相关行政令，此举旨在保护俄罗斯以及俄公司与公民的利益。据俄罗斯政府网站25日公布的行政令，制裁名单上增加了200多个乌克兰个人和法人。行政令自公布当天起生效。

4

高楼裂了 悉尼人“假日逃亡”

当地时间24日，正当人们准备迎接圣诞节到来之时，澳大利亚悉尼33层的奥佩尔大楼的住户却没法好好过节了。因为他们所居住的大楼竟然出现一道巨大裂缝，约3000人被紧急疏散。

当天下午2时，就有居民听见大楼传出“咔咔”的声响。深夜，警方接到报警称奥佩尔大楼10楼出现一道巨大裂缝。不久，大楼内的住户以及周围建筑的居民被疏散，住在临时安置所内。
信时



5